

# Победа

Органы Гусь-Хрустальского городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## С праздником Победы!

9 мая — День великой Победы советского народа в обеих прогрессивных силах мира над немецким фашизмом. Народы верного и мире социалистического государства, приняв на себя основной удар немецко-фашистских полчищ, поднялись на Великую Отвечную войну и преградили аггрессору путь к завоеванию мирового господства, внесли огромную вклад в дело спасения человечества от фашистского порабощения.

Итоги войны показали неспорное политическое, экономическое, военное превосходство социализма над капитализмом, необходимую силу и жизнеспособность советского многонационального государства. В годы суровых военных испытаний по плечу героическому народу стоила славная Коммунистическая партия Советского Союза.

В этой беспримерной борьбе против фашистского нашествия приняли участие тысячи рабочих, крестьян, служащих, интеллигенция нашего города и района. Многие из них не вернулись домой, отдав жизнь за честь, свободу и независимость социалистической Родины, другие — отмечены на героями и самоотверженностью орденами и медалями Союза ССР, вернулись к любимому труду. В числе наших земляков отличившихся беспримерным мужеством и героизмом — одиннадцатилетний Герой Советского Союза Владимир Мехлов, Кабулинцы, Колоты, Марков, Смирнов, Казаков, Курцев, Гусев.

Волков, Славнов. Их жизнь и подвиги — яркий пример не прекращающейся на котором мы должны воспитывать возрастающую силу советских людей.

В этом году советские люди встречают праздник Победы в обстановке большого патристического подъема, вызванного решением XXIV съезда партии, новыми успехами в развитии народного хозяйства и укреплении обороноспособности страны. Народы мира славет сегодня в светлый и радостный праздник Победы, нашу великую Родину, ее vittoria и основлют свое будущее перед лицом тех, кто отдал свою жизнь за победу в священной борьбе против фашизма.

Советский народ уже руководителем Коммунистической партии самоотверженно борется за осуществление грандиозных планов коммунистического строительства, идет в авангарде антиимпериалистических сил в борьбе за сохранение мира на планете.

Горько поздравляя участников Великой Отечественной войны, всех трудящихся города и района с великим праздником Победы, желаем всем бывшим воинам, всем труженикам новых успехов в третьем, решающем году пятилетия.

ГОРНОК КИСС, РАЙОК КИСС, ГОРИСПОЛКОМ, РАЙОСПОЛКОМ, ГАРВЕНКОМАТ.

## НИКОТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Дорогой ценой достался советскому народу — Победа над фашизмом. 1418 дней и ночей шла грандиозная борьба против агрессора Отечественной войны. Многие воины, в том числе и гусевцы, не вернулись домой. На памятники о них свяжутся. Никто не забыт, никто не забыт.

Бережно хранит память о воинах, бывших в боях за свободу и независимость нашей Родины, жители города и района.

По традиции мемуары «Дня Победы» в Гусь-Хрустальском на площади Свободы состоится митинг представителей трудящихся, посвященный 28-й годовщине победы советского народа над гитлеровскими захватчиками и памяти погибших в годы Великой Отечественной войны.

Вступительный речью митинг будет проводить председатель полкома В. П. Толстов. Тысячи горожан будут память погибших и особенно жителей города. Прити воины нашей армии. Море цветов, сердечные объятия, слова любви. В своем ордере, воины Советской Армии побратисы обнимали че-

Холодовских И. А. Орлов. В частности, он говорит, что как самых дорогих людей-братей встречали жители Челюскинцев и особенно жители города. Прити воины нашей армии. Море цветов, сердечные объятия, слова любви. В своем ордере, воины Советской Армии побратисы обнимали че-

ловых жителей. За освобождение города Пыль бы удостоен высшей награды — боевого Героя Советского Союза и гетманом в день Победы все мы горько поздравляем челюскинцев — народ с днем его освобождения.

Слово берет военнаучный Владимирский гарнизона сержант Г. Д. Валюков.

Отвественный секретарь Гусь-Хрустальского отделения общества «СССР — ЧССР» М. И. Крылова зачитывает текст Признательного адреса трудящимся города-обороняема Телеше (ЧССР), который публикуется в газете.

Участники митинга выразили на городское кладбище к памятнику захороненным воинам и возложили здесь венки и цветы.

Торжественно почтили память тех, кто не дождал до Дня Победы, жители района. В. МИХАЙЛОВ.

Мир народам принесла. С великим горем ты мужавая, Моем твою во всем видеть. Никуда не уговоря, Наткну стовня некая. Н. КАКОВ.



## Дорогие товарищи, друзья!

Гусь-Хрустальский городской и районный комитеты КПСС, городской и районный Советов депутатов трудящихся, отдельные общества советско-чехословацкой дружбы и все трудящиеся города сердечно поздравляют районом КПЧ. Национальный комитет, районный комитет союза чехословацкой советской дружбы и трудящихся Телеше с радостным наименованием праздником ЧССР — 28-й годовщиной освобождения Челюскинцев от фашистского захватчиков и третьей годовщиной Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между нашими странами.

Вместе с вами, отмечая эти знаменательные даты, мы радуемся успехам братской Челюскинцев, трудящихся Телеше в социалистическом строительстве и выражаем твердую уверенность, что заключенная в совместной борьбе дружба наших народов будет и впредь крепнуть и развиваться во имя торжества великого общего дела — коммунизма.

Нашим вам, дорогим друзьям, жителям успеха в развитии и процветании социалистического общества, в работе по претворению в жизнь решений XIV съезда КПЧ, Крепкого мы здоровья и большого личного счастья.

Пусть крепнет и процветает неувядающая дружба народов наших стран!

За адресовать мир на всей земле!

Текст письма единогласно принят на митинговании жителей трудящихся города Гусь-Хрустальского 3 мая 1973 года.

## ЗНАМЕНА БОЕВЫЕ

Над страной летели выли, Огневой катилась волна. По знамения боевые Становятся Ленин знала. Много грозных бы знамена.

Много радостных побед И не раз славотвала Наша Родина тебе. Ты, врага одолевая, До берлога его дошла. И, досрочен не снымая.

## ВКРАИ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

## СВЕДЕНИЯ

в ходе весеннего сева в хозяйствах района на 7 мая 1973 года в I процентах к плану).

В первой графе — наименование хозяйства, во второй — полевые сево агрокульт. в третьей — количество картофель.

«Рассвет» им. XXII съезда КПСС	50	1	«Гусевский» им. Ленин	32	10
«Дружба» им. Ленина	42	6	«Путь к коммунизму» им. Ленина	41	9
«Буревестник» им. Володарского	38	5	«Иванова» им. Жданова	20	17
«Ленинский» им. Буревестника	36	5	«Власть Советов» им. Воевод	20	12

«Большешенки»	19	—	«Победа» им. 16 год. Октября	14	11
«Победа» им. 40 лет Октября	15	—	«Знамя труда» им. «Россия» им. Калинин	14	2
«Знамя труда» им. «Россия» им. Калинин	5	—		7	0,3

План сева яровых культур в различных году в хозяйствах района — 11464 гектара. Из них 7 мая были засеяны — 3106 га, или 27 процентов. Это в основном чешские, нем. им. Жданова. Растения на них — долг земледельцев всех отраслей хозяйства.

деревьями и его в союзках «Ленинский» и «Дружба», в колхозах «Рассвет», «Победа», «Ленина» и некоторых других. Не являлись полевые работы поля в колхозах им. Калинин. Посадку картофеля не начали еще свои хозяйства.

Наиболее успешно идет работа картофеля и в совхозе «Гусевский» (посажено 40 га) в тазике в колхозах «Буревестник» им. Ленин, им. Жданова. Растения на них — долг земледельцев всех отраслей хозяйства.

## К сведению читателей

Сегодня для читателей района газета «Ленинский знамя» вышла на 8 страницах. На 3, 4, 5 и 6 страницах опубликовано решение исполкома райсовета от 4 мая 1973 года «Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Гусь-Хрустальский районный Совет депутатов трудящихся», а также подана на рассмотрение поселенная резолюция избирателей.













Специальное заседание клуба «Смы Отчины»

# Ветеран

В ВЛКСМ Воронежском летом 1942 года шел ожесточенный бой. Противник смял под ногами наши высоты и вынуждался полностью захватить город. Подоспели танковые соединения и подразделения неkotичая часть приотставших рванулась глубже нашей страны фашисты. Танковой десант объявил стратегический перерыв и стоял здесь несколько дней. До поля пулеметного вала, в котором служил Виктор Червонов, досталося самый толстый участок. Гитлеровцы лезли здесь напропалую.

— Вся надежда на твою «максиму», дерзаясь, — позвал командир взвода к перекую номеру пулемета.

Да, станковая досталась тогда именно. Неприятель захватил стальной пулемет и стал бить по нему из миниметра и автоматчиками. Мина, разорвавшаяся рядом, вывела из строя «максиму» и его командира.

После боя в воздухе гостеприимные дни, перемены и прочие процедуры. Вернулся Виктор в штаб в рязань Сталинградской битвы, участвовал в форсировании через Дни, брал Харьков.

Летом в районе Курск-Белгородского выступа разгорелась традиционная битва Червонов Александрович, — сказал он. — деления связи в танковой бригаде.

— Дни решительного контрнаступления, — вспоминает Виктор Александрович, — сейчас приходится сойти раз востанавливать обрывы, ползать по огням.

За эти бои Червоновскому был вручен орден Красной Звезды. Особым сорком тартит форсировала Днепр, Отделение Червоновского на первом перебойном через широкою реку шит слава и обещенно его командованием вполду до полного успеха.

Отставным связистам не дождется участвовать в дальних боях. Част отставив затем в тыл и взамен усиленно готовил послать. Никто не мог знать. И лишь в конце июля 1945 года танковому корпусу был переброшен на Дальний Восток. Связисты помогли механизирован-

ным соединениям выступать на урелинии. Крайнейшей аргументации Ионина Червонов Александровича Ионина асиста Гитлероборца и его друзей в Харькове.

— Теперь у бывшего связиста имеется два медали. Одна — за победу над Гитериной, вторая — «за победу над Ионией». Работает в Червоновском комбинате на местальной машине. Недавно в селезеренналичное управление — 50 лет, тридцать шесть из них ему отдаю театральному производству. Если честно, считать я службу «за Арном».

В танково-артиллерийском взводе есть узкоколейный отделе. Коллектив тут небольшой, но выполняет он весьма сложную работу. Червоновский отделе и минал теле, которую едва можно рассмотреть простым глазом. Виктор Александрович уголом замену какой-то узкоколейной машины. Не ка-

дый старик высокого разряда сохладится работать тут. В своем роде данный профия профессия считается тоном дель.

— Заметили, насколько унизительно, словно тутнейший завод — смеется Виктор Александрович.

— Братья Червоновские. У них укажите, потонет имени тестильная, — похвально отыкается начальником И. М. Забуга о Викторе Александровиче и его брате Николае Александровиче. Недавно брат отбыл Ленин, тоже ветеране войны.

Хоты былого пулеметчик и связист Червоновский, выстидат крепко, всякий фронт слышался. Ссылаем он стал сравнительно недавно, а то работал помощником мастера ковалей. Прощай пережит на нем не прошло. Прощай пережит на нем не прошло. Прощай пережит на нем не прошло. Прощай пережит на нем не прошло.

И. ТОЛМАЧЕВ

## СОЛДАТ ДВАДЦАТОГО СТОЛЕТИЯ

Иду, как солнце, по планете в кружной год, зимой и летом, среди неспов, лесов, полей... Солдат двадцатого столетия, я — тышина, хранилель света, известник солнца на земле. Когда встревожено небо белым металом бьют, слышит, смыкается круто над мной, и от усталости качается, иду, обманав за плачущим, как вышедшем — весь шар земной. В востках, в смехах, в слезах и в живых — от кружных летней до японских зорь в саду... Но — вланыи зловонных вырывов тутое тело гдето вырвало! Звезда — в горюющем бреду... На тяжкий стон, вскрик бьют, — лечит ее рассветы, ее зрса, ее лучи. Ну! — в жизнь меняю в ответе, жду, всендалью в ответе, жду. Над авиаторой урывает весенние трачу. Я кружной год, зимой и летом, иду, как солнце, по планете в кружной год, зимой и летом, среди неспов, лесов, полей... Солдат двадцатого столетия, я — тышина, хранилель света, известник солнца на земле!

В. СОВОЛЕВ.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На советско-германском фронте были уничтожены, пленены или разгромлены ос-

## Я ВСТРЕТИЛ

Алексей Степановича, прозвучавшего с маминим на Минералово. Его он дружил на левой руке, правая же безжалостно выскела. И сразу в памяти всплыла злодея, нас мы, ребятами, истребители равняли солдат, прибавляя годы войны. Вспоминаю, как мы, ребятами, истребители равняли солдат, прибавляя годы войны. Вспоминаю, как мы, ребятами, истребители равняли солдат, прибавляя годы войны.

Наша матери, приспавно асматрилась в ания равняли, врату среди бела окаялась. Я бы хотел, чтобы ты, Алексей, не жалел, чтобы ты, Алексей, не жалел, чтобы ты, Алексей, не жалел.

Но что ты горюшишь, сейчас подаю, — говорит он иногда сороспеленную партию в охино левой рукой сверло, метчик или дерку. Алексей Степанович. Кое-гда работает радационным инструментом в механическом цехе ку-

## Последний бой

стального завода. Одним словом, инструментальным заводом. — Дядя Лей, сейчас ты тридцать — просит юноша.

— Степан, Част отставив затем в тыл и взамен усиленно готовил послать. Никто не мог знать. И лишь в конце июля 1945 года танковому корпусу был переброшен на Дальний Восток.

В ноябре 1937 году окончил в Усу-Хрустальном институте. Служил в артиллерии. В 1937 году окончил в Усу-Хрустальном институте. Служил в артиллерии. В 1937 году окончил в Усу-Хрустальном институте.

Семья Балакиных

Егор Егорович выступил в Губкин в колхоз, названный именем его предостарого писателя родные письма, мамы, друзей по был распороний, допущенный на время самокванизации. Семья, сортировка, молодила была него не составляли, а ведь отремонтиспособности, а ведь отремонтиспособности, а ведь отремонтиспособности.

Меня бы ваял с тобой — обратился к Егору сын Сергей — Годово маловато, еси и шестидцать лет, тыписю пока. — отвечает отец.

Семья Балакиных воеводствит стл механизатором. Пришло время идти ему за службу в Красную Армию. Всем сеюлом провозили парня. Молодой Балакин сел домой, а везерил парня, а везерил парня, а везерил парня.

Рассет 76-миллиметрового противотанкового орудия вступило по технике ваяла. Были подбиты танки, машины, бронетранспортеры. Но в этом бою Сергей Балакин тяжело ранено в ногу. За подвиги родные Великих Тухачев.

## Вместе с фронтами

дружными гвардии старший лейтенант в Запорожье. У станции Яичин» Наши воины вели упорные бои сразу в орудия разорвались вражеский снаряд. Убиты были радисты ковалей, пережит на нем не прошло.

Несколько-миллиметров, и шло перебит, перебит командиром отделе. В начале операции, госпиталь. Почти пять месяцев лежал в госпитале, в котором общался, что командир батальона за последний бой награден орден юм Красного Знамени.

И. ЛОГУНОВ

Например, в прошлом году им было сделано 850 га мясной пахоты. В третьем, решающем обмалас довести вспашку до 950 гектаров и вывалить ее сороспеленные пародного транспорта ковалей А. И. Кузнецова.

Недавно Сергей Егорович рассказывал мне, что младшие братья его, Сергей, Иван, Николай, Алексей тоже стал инвалдом войны, не так давно как соучастники.

— Пока руки не перестают работать, послуку родной совокую, — говорит ветеранной инвальной. Балакины уже бат тура. Сыновья Сергея Егоровича тоже механизаторы.

Е. РЫБИН, рабочий совхоза «Знамя труда»

— За подвиги на фронтах Великой Отечественной войны награждены орденами и медалями, свыше 11 600 человек удостоены звания Героев Советского Союза, 10 000 — орденом орденом части и соединениями действующей армии и флота.

